

Tisková zpráva 10. 7. 2024

Pestré léto na Znojemsku

Velmi bohatý program nabídne druhá polovina prázdnin v turistické oblasti Znojemska a Podují. Na ty nejzajímavější a nejlákavější akce pravidelně zve turisty i místní obyvatele destinační společnost ZnojmoRegion. Na výběr přitom bude z opravdu velmi pestré nabídky kulturních, sportovních, vojenskohistorických, rodinných i gastronomických a vinařských akcí. Stačí si jen vybrat...

HUDBA VŠECH STYLŮ

Na špičky české hudební scény láka do svého nového sídla **Vinařství LAHOFER** v Dobšicích u Znojma až do půlky srpna v rámci festivalu **Hudba na vinicích**. Těšit se můžete na kapelu Queenie (9. srpna), MIG 21 (10. srpna) anebo Lucii Bílou (15. srpna). www.hudbanavinicich.cz, www.lahofer.cz



Také v rámci **Znojemského kulturního léta** si přijdou na své milovníci různých žánrů: prostor v Hradní ulici nabídne každé prázdninové **úterý** večer cimbálovou muziku, **pátky** na vyhlídce u rotundy sv. Kateřiny zase relaxační Chill-out party s letními drinky a oddechovou hudbou. Alternativní hudební žánry nabídne **Šramlfest** v jedinečném prostoru vyhlídkové terasy Na Káře ve dnech **26. a 27. července**, a multižánrová **Playáda** v Hradebním příkopu u Střelníční věže ve středu **7. srpna**. www.znojmskabeseda.cz

Do **Moravského Krumlova** se pro změnu sjedou příznivci rockové a metalové hudby. Ve dnech **15.–17. srpna** se v jedinečném prostředí zámeckého parku uskuteční další ročník festivalu **Rock Castle**. Jde o jednu z největších open-air akcí tohoto žánru v České republice, kdy se po tři dny střídají kapely a interpreti nejzvučnějších jmen české i zahraniční „tvrdé“ scény. V sobotu **31. srpna** pak moravskokrumlovský zámecký park obsadí česká kapela **Tři sestry**. www.rockcastle.cz, www.mkrumlov.cz

VE ZNAMENÍ VÍNA

Každý prázdninový **pátek** zve vinařská společnost Znovín Znojmo do **Louckého kláštera** na letní řízené ochutnávky vín. Během večera ochutnáte 10 vzorků vín z produkce Znovínu Znojmo i Vinných sklepů Lechovice. Ochutnávaná vína budete moci na místě také zakoupit. www.znovin.cz

Lahodné víno můžete při svých výletech vychutnávat i přímo ve vinařských sklepních uličkách, kde v rámci „**vinařské pohotovosti**“ drží vinaři stálou službu. Vždy tak najdete minimálně 1 sklep otevřený pro veřejnost, a to zpravidla až do konce září. Stálou vinařskou službu najdete v **Novém Šaldorfě-Sedlešovicích, Šatově, Hnanicích** a na suchu vás nenechají ani **ve Vrbovci**, kde právě otevřený sklep označuje žluté jízdní kolo. www.znojmoregion.cz/cs/info-vinarska-pohotovost

Tisková zpráva 10. 7. 2024

Otevřené vinné sklepy i s muzikou a domácími dobrotami si můžete užít **v Hnanicích 27. července** (Hnanické otevřené sklepy pod hvězdami, www.facebook.com/sklepyhnanice), **v Jaroslavicích 3. srpna** (Otevřené sklepy, www.facebook.com/vinari.jaroslavice), **10. srpna pak ve Chvalovicích** (Letní Chvalovice s vínem a hudbou, www.vinarichvalovice.cz) **a Hrušovanech nad Jevišovkou** (Vavřínecké putování, www.facebook.com/vinarihrušovany).



Vypravit se můžete také na **Toulky vinicemi Šatova** (17. srpna, www.vinarisatov.cz) anebo na **Letní noc ve vinici** (24. srpna) či **Posvícenské koštování ve Vrbovci** (31. srpna) www.cechvrbovec.cz.

V sobotu **3. srpna** můžete také ochutnat unikátní sekt z Vinných sklepů Lechovice, který každoročně ukrývají hlubiny Vranovské přehrady. V ocelových klecích zraje na dně v hloubce 40 metrů v unikátních podmínkách při teplotě 5 °C a tlaku 5 atmosfér. Právě v tento den nastane **Výlov lechovického sektu** potápěči a přímo na Vranovské pláži proběhnou v odpoledních hodinách první ochutnávky. www.vslechovice.cz

Konec prázdnin se sklenkou v ruce si můžete vychutnat **31. srpna ve Vinařství LAHOFER**. Akce nazvaná **Červánky** nabídne pohodový lounge a chill out party pod širým nebem v doprovodu skvělého vína, slunce zapadajícího do červánků, a především pohodové a neotřelé hudby, o kterou se postarají ostřílení DJs. www.lahofer.cz

Po celé prázdniny také máte možnost se vydat se společností Moravian Tours na **poznávací výlety NA DECI...** Během výletu s průvodcem navštívíte větší i menší rodinná vinařství, seznámíte se s významnými viničními tratěmi a samozřejmě i ochutnáte skvělá vína ze Znojemské vinařské podoblasti nebo z rakouského příhraničí. Každé prázdninové úterý, čtvrtek, pátek a sobotu můžete s vyhlídkovým elektrobusem Znoj máček do večerního Znojma; každé úterý a čtvrtek v pohodlném mikrobuse za vinaři VOC Znojmo; každý pátek do dobře utajených sklípků; a každou sobotu k sousedům do rakouského Retzu nebo Weinviertelu. Vždy je ale třeba rezervace míst předem! www.nadeci.cz, www.moraviantours.cz

OCHUTNEJTE REGION

Bohutice zvou 27. července na svou tradiční Letní meruňkovou noc v areálu Obůrka u Bohutického zámku. Letní zábava nabídne ochutnávky i soutěž O nejlepší Bohutickou meruňkovicí (a další druhy ovocných pálenek), soutěž o nejlepší meruňkovou marmeládu i doprovodný hudební program a občerstvení. www.bohutice.cz

Ve stejný den se můžete vypravit i do **Jiřic u Miroslavi na Gulášfest**. Soutěžní klání nejrůznějších druhů gulášů se rozvoní za kulturním domem už před polednem a odpoledne pak proběhnou veřejné ochutnávky s hlasováním. Připraven je také další doprovodný program pro děti a soutěže pro dospělé. www.jirice.cz

Tisková zpráva 10. 7. 2024

Další regionální produkt neoddělitelně spjatý se Znojmem jsou nakládané okurky. Jejich slavnou tradici připomenou **Slavnosti okurek ve Znojmě 2. srpna**. Bohatý kulturní program v Hradní ulici u Enotéky znojemských vín a rotundy sv. Kateřiny nabídne (nejen) okurkový trh, degustace okurek, kuchařskou show, zábavný program a „okurkové“ úkoly pro nejmenší, řemeslné dílničky, spanilou jízdu traktůrků, nebo také soutěže pro veřejnost i výrobce nakládaných okurek. A chybět nebudou ani divadelní pohádky pro nejmenší, cimbálová muzika či další hudební program.

www.znojmskabeseda.cz



Vedrovice pozvou v sobotu **3. srpna na Trešón** s košem domácích pálenek a likérů – tradiční dožínkovou slavnost s ochutnávkou domácích lihovin. Můžete se těšit i na vybraná vína a dobré jídlo. K tanci a poslechu zahraje cimbálová muzika. www.muzeumvedrovice.cz

TOP akcí regionu jsou každoročně **Slavnosti chleba** u renesančního vodního mlýna **ve Slupi**. Letos se na ně můžete těšit **7. září**. Čeká vás opět bohatý kulturní program po celý den s folklórními skupinami, velkým jarmarkem s ukázkami řemesel a čerstvým pečivem, výstavou historické zemědělské i vojenské techniky, ochutnávkami vín a burčáku, programem pro děti nebo třeba zpívanou mší svatou. Slavnosti zasvěcené chlebu, mlynářství, zemědělství, starým řemeslům a technice vůbec, jsou také největší přehlídkou folklórních souborů na Znojmsku. Kyvadlovou dopravu z/do Znojma přitom zajišťují historické autobusy ze sbírek Technického muzea v Brně, které vodní mlýn spravuje. Ten je po celou dobu akce volně přístupný veřejnosti a v běhu jsou i 4 funkční mlýnská kola na starobylém vodním náhonu. www.slup.cz/slavnostichleba

AKTIVNÍ LÉTO

Kdo hledá sportovní vyžití, ten může zkusit netradiční jízdu na **šlapacích drezínách** po staré železniční trati vedoucí z **Hevlína** směrem na Hrušovany nad Jevišovkou. Drezíny jsou v provozu **od úterý do neděle** vždy v odpoledních hodinách, a to až do podzimních dní. Vždy je však nutná rezervace předem. www.hevlin.cz

Milovníci motorismu musí zavítat **10. a 11. srpna do Moravského Krumlova** na další ročník akce SUPERMOTO.

Oblíbená TOP motoristická akce Znojmska opět nabídne závody na uzavřeném okruhu v centru města v kategoriích Supermoto S1, Supermoto S2 a čtyřkolky, hvězdné hosty, show i doprovodný hudební program. Součástí akce bude také Family Food Festival, takže o dobré jídlo a pití bude postaráno. www.supermoto.info



Tisková zpráva 10. 7. 2024

Kdo rád tančí, může se v srpnu vydat do **Vinařství LAHOFER** v Dobšicích u Znojma a užít si radost z tance pod širým nebem na architektonicky unikátní vyhlídkové střeše. **Večerní tančírna** pod vedením profesionálních lektorů se zde uskuteční **3., 8. a 24. srpna 2024.** www.lahofer.cz

Zatančit si ale můžete také v centru Znojma v rámci **Znojmského kulturního léta** v Hradní ulici u Enotéky Znojmských vín. **Letní tančírnu** pod širým nebem zde pořádá Taneční škola Sigle ve dnech **31. července** (folklór), **10. srpna** (swing), **17. a 21. srpna** (open). Na programu přitom bude i výuka základních kroků a zajímavých figur. www.znojmskabeseda.cz

PRO NEJMENŠÍ

Program pro děti je součástí prakticky každé větší akce na Znojmsku, ale speciálně pro nejmenší je určeno **Pohádkové léto v Domě umění** Jihomoravského muzea ve Znojmě. Ve vybrané úterky pozve na nádvoří na divadelní představení, a to vždy od 16 hod. Pokaždé se představí jiná divadelní společnost s jinou pohádkou...

I další objekt Jihomoravského muzea ve Znojmě – **Znojmský hrad** – láká v létě na bohatý program zejména pro rodiny s dětmi. V rámci akce **Letní Hradovánky** proběhnou speciální tvůrčí dílničky „**Hradní tvoření**“ pro děti od 2 let a jejich pra/rodiče (14. a 21. srpna), prohlídky pro děti „**Hradem s královnou**“ (28. srpna), večerní prohlídky „**Hrad ve staletích**“ (20. srpna), ale i **šermířská vystoupení** (29. srpna). www.muzeumznojmo.cz

Speciální prázdninové **Dětské prohlídky** nabízí nově státní **zámek Uherčice 9. a 23. srpna**. Děti si projdou zámek s princeznou, poznají, jak se žilo na šlechtickém sídle, a budou plnit hravé úkoly. Prohlídky začínají v 10, 13 a 15 hod. a trvají cca 35 minut. Jsou určené dětem cca od 5 do 10 let bez doprovodu rodičů! Ti mohou mezi tím počkat v zámecké kavárně anebo navštívit zámecké zahrady a anglický park. www.zamek-uhercice.cz

Speciální večerní program pro rodiny s dětmi nabízí **každou prázdninovou středu do 14. 8. 2024** také areál Penzionu a restaurace **Benátky 214 ve Vranově nad Dyjí**. Program pod taktovkou kejklíře Čabíka zahrnuje zábavné aktivity a hry pro děti i kejklířská představení. Startuje v 18:30 a končí cca ve 20 hod. www.benatky214.cz



Ve dnech **2. a 3. srpna** můžete vyrazit na **Přehrady Fest**. Největší rodinný festival u vody v České republice již tradičně zaplní Vranovskou pláž a kemp na Vranovské přehradě. Dvoudenní akce kromě hudebních vystoupení populárních kapel opět nabídne víkend plný aktivit a zážitků pro malé i velké: divadla, dílničky, bubnování, workshopy, setkání s kapelami, ale především plážové aktivity, koupání, vodní sporty a další kupu radovánek na suchu i ve vodě. Po celou sezónu nabízí na **Vranovské pláži** sportovní aktivity, půjčovny lodí a sportovních potřeb, lanový park i každodenní animační a adrenalinové zážitky programy také společnost **Bakchus aktivity**. www.vranovska-plaz.cz, www.bakchusaktivity.cz

Tisková zpráva 10. 7. 2024

Každoročně přijímá děti konec prázdnin a začátek školního roku **Malý festival loutky** – festival regionálních loutkových divadel, svého druhu unikátní v České republice. **Od 5. do 8. září** opanuje přehlídka současné loutkářské divadelní tvorby nejen **Moravský Krumlov**, ale i řadu okolních obcí. Na jednotlivá představení je přitom vstup zdarma. www.loutkovy-festival.cz

ZA POZNÁNÍM

Nezapomenutelný zážitek a poznání slibují komentované exkurze v **Ruční papírně „Stará škola“ v Želeticích** nedaleko Znojma. Probíhají o prázdninách **každý všední den** od 10 hod. Prohlédnete si předchůdce papíru (pergamen, papyrus i repliky sumerských hliněných tabulek), seznámíte se s technikou manufakturní výroby papíru známou přes 2000 let, a dokonce si v letní dílně můžete vyrobit svůj vlastní papír a pak si na něj vyrazit slepotisk. Kdo hledá originální suvenýry, ten bude nadšen ve zdejší podnikové prodejně... www.handmadepaper.cz



Milovníci historie ocení netradiční prohlídky známého **zámku ve Vranově nad Dyjí**. Tento barokní klenot můžete např. prozkoumat **Od sklepa na půdu** (1. a 15. srpna), podrobně se seznámit se **Sálem předků s kastelánkou** (14. srpna) nebo zažít jedinečnou **Atmosféru nočního zámku** (8. srpna). Co vytěžili **Althanové**, někdejší majitelé Vranovského panství, z přízně Habsburků se dozvíte 31. července a nezapomenutelná bude i **Hradozámecká noc** 24. srpna nebo novinka: **Růžové slavnosti** 18. srpna. Po celou sezónu se zde také můžete podívat na výstavu Vranovský zámek v proměnách času. www.zamek-vranov.cz

Každou prázdninovou středu se také můžete s Moravian Tours vydat ze Znojma objevovat **kouzlo rakouské Vídně**. Svezete se vlakem Rakouských státních drah ÖBB a v doprovodu českého průvodce si prohlédnete historické centrum. Pak si můžete až do večerního odjezdu vlaku individuálně užít Vídeň podle vlastních představ: návštěvou muzeí a galerií, parků a zábavního centra Prater, anebo vyhlášených kaváren a restaurací. Akce je vhodná i pro rodiny s dětmi, ale rezervace předem je nutná. www.moraviantours.cz

A kdo se chce blíže seznámit s historií města Znojma, ten se musí vypravit na některou z komentovaných prohlídek s průvodcem TIC Znojmo – Obroková: **Poklady královského města Znojma** můžete i s dětmi objevovat každé prázdninové pondělí a středu od 18 hod., **Večerní město v pověstech** poznáte každé prázdninové pondělí a středu od 21 hod., a s **Moderní architekturou** se seznámíte každý čtvrtek od 18 hod. Každý den se také můžete vypravit na prohlídky dochovaného **Hradebního opevnění** města Znojma, které kdysi patřilo k nejlépe opevněným městům mezi Prahou a Vídní.

TIC Znojmo – Centrum Louka na jižním předměstí pro změnu nabízí komentované **prohlídky kostela Panny Marie a sv. Václava v areálu Louckého kláštera**. O prázdninách dokonce denně.

www.znojmskabeteseda.cz/turismus/chtel-bych-prohlidku-s-pruvodcem

Tisková zpráva 10. 7. 2024

VRANOVSKÁ PŘEHRADA 90

Letošní výročí **90 let od dostavby a zprovoznění Vodní nádrže Vranov** nabízí u tzv. „Moravského Jadranu“ nejrůznější akce, výstavy, festivaly, animační programy, přednášky (např. Příběh zatopené vesnice Bítov ve dnech 23. a 24. srpna), gastroakce, ale i soutěže či výlety, a to po celou sezónu – **od května až do konce října 2024**.

Vypravit se můžete i na speciální exkurze, např. do Vodní elektrárny Vranov pod přehradní hrází anebo do Hasičského pivovaru Bítov, který při této příležitosti vaří speciální pivo „Bítov 90“. Zásoutěžit si můžete s **Vranovským turistickým pasem**, kdy za minimálně 9 razítek nasbíraných na různých místech v dosahu Vranovské přehrady získáte nejen originální dárek, ale i možnost **vyhrát svou budoucí dovolenou** s ubytováním a zážitky na Vranovsku. Všechny aktivity k jubileu zastřešuje právě destinační společnost ZnojmoRegion a souhrnně je prezentuje na vlastním webu:

www.vranovskaprehrada90.cz



RYTÍŘI, ŠERMÍŘI I ČS. ARMÁDA

Tři mušketýři se po 20 letech opět potkají **3. srpna na hradě Bítov**. Jejich příběh ožije v nočních prohlídkách středověkého hradu v podání šermířsko-divadelní společnosti Exulis z Brna. Přes den tu navíc můžete na 1. nádvoří vyzkoušet **historickou lukostřelbu** z luků i kuší do terčů. V provozu je tu pod vedením zkušených střelců pro malé i velké návštěvníky hradu po celé prázdniny. Ve dnech **17. a 18. srpna** pak obsadí hradní nádvoří **Bítovská hradní pouť** s řemeslným jarmarkem. www.hrad-bitov.cz



A šermíři se zabydlí i na sousední **zřícenině hradu Cornštejn**, kterou spravuje Jihomoravské muzeum ve Znojmě. V rámci programu Léto na Cornštejně zde **od 3. do 10. srpna** uvidíte vojenské ležení a vystoupení skupiny historického šermu Královští žoldněři. Prohlídku hradní zříceniny letos po celou sezónu zpestřuje nová pátrací hra zejména pro rodiny s dětmi nazvaná „**Poklad vztekého pána**“. Seznamuje hravou formou s pověstí o zatopeném bítovském pokladu a její součástí je i senzomotorický chodníček. www.muzeumznojmo.cz

Šermířská vystoupení však nabízí i **královské město Znojmo**. V Jižním hradebním příkopu za Vlčkovou věží se vždy první den v týdnu, po celé prázdniny, odehrávají tzv. **Hradební pondělky**. Zvou v dopoledních hodinách na kejklířská a pohádková vystoupení, sokolnické ukázky letu dravých ptáků anebo jízdu na ponících a střelbu z luku. Odpoledne a večer pak šermíři lákají do svého vojenského ležení, na ukázky zbraní a zbrojí i na rytířské souboje. Vstup je vždy zdarma. www.znojmskabeseda.cz

Tisková zpráva 10. 7. 2024

ČS. ARMÁDA NA HRANICÍCH

Bez pohraničních pevností a vojenských bunkrů ze 30. let 20. století si Znojemsko snad ani nelze představit. Jejich rekonstrukcí a ožíváním se zabývá řada vojensko-historických spolků a společností. Některé jsou otevřené veřejnosti po celou sezónu, jako např. **Areál čs. opevnění a železné opony v Šatově**, ve kterém organizuje Technické muzeum v Brně (pod jehož správou patří) pravidelné komentované prohlídky s původcem (denně mimo pondělí).

www.tnbrno.cz/pamatky/areal-cs-opevneni-a-zelezne-opony-satov



Jiné objekty se otevírají pouze příležitostně ve vybrané dny – a že je právě otevřeno, poznáte podle toho, že **nad objektem vlaje státní vlajka**.

Jedním z nich je **pěchotní srub MJ-S 4 s krycím jménem „Zatáčka“ ve Chvalovicích** nedaleko Znojma. Jeho prázdninová provozní doba je letos **od 29. června do 4. srpna**. Tato vojenská pevnost z roku 1938 sloužila armádě až do roku 1999. www.mj-s4.cz

Stejně tak můžete prozkoumat **Pevnostní muzeum Vranov** cca 600 m nad známým Vranovským zámkem. To se **v červenci a srpnu** otevírá veřejnosti dokonce každý den. www.muzeum-vranov.cz

Další vojenský bunker (ŘOP vz. 37) zpřístupňuje např. **Spolek pohraniční historie Vratěnin** v nejzápadnějším cípu Znojemska i Jihomoravského kraje. Jeho poutavé komentované prohlídky proběhnou o víkendech **3.–4. a 17.–18. srpna**. www.opevneni-vratenin.cz

Navštívit můžete i **Muzeum čs. opevnění 1938 ve Slupi**. Otevřeno bude mít ve dnech **24.–25. srpna**, ale také během **Slavností chleba 7. září**. www.nezradime1938.cz



Více informací k tématu podá:

Irena Navrkalová – tajemník destinační společnosti ZnojmoRegion
604 206 438, tajemnik@znojmoregion.cz

Tisková zpráva 10. 7. 2024

Více informací o ZnojmoRegionu:

- ZnojmoRegion, z. s., je jedinou certifikovanou destinační společností zastupující turistickou oblast Znojemska a Podyjí. Od roku 2017 oficiálně zastřešuje cestovní ruch celého znojmského okresu...
- Jako zapsaný spolek sdružuje členy a partnery z řad měst a obcí i podnikatelských a neziskových subjektů. Podporuje jejich vzájemnou komunikaci, spolupráci a společný podíl na rozvoji cestovního ruchu v regionu. Kombinuje jejich různorodou nabídku do tematických celků a balíčků propojujících atraktivní výletní cíle s kvalitními turistickými službami...
- Poskytuje aktuální informace domácím i zahraničním médiím, pořádá poznávací press-tripy pro novináře, doporučuje vhodné lokace filmovým společnostem i cestovním kancelářím a agenturám, propaguje a reprezentuje region na veletrzích cestovního ruchu, vydává své vlastní informační materiály, komunikuje s veřejností...
- Prezentuje region jako unikátní celek s pestrou nabídkou turistických zajímavostí pro všechny cílové skupiny návštěvníků. Aktivně vyhledává a mapuje také méně známé a neokoukané turistické lokality či zájmové aktivity...
- Zajišťuje vzdělávání a sdílení informací pro pracovníky v místním cestovním ruchu, je informační nadstavbou všech turistických infocenter v regionu...
- Spolupracuje s ostatními autoritami a koordinátory cestovního ruchu České republiky při prezentaci národního turismu. Účastní se projektů přeshraniční spolupráce...
- Sleduje a vyhodnocuje statistická data a ukazatele návštěvnosti v regionu s cílem návštěvnost optimalizovat s ohledem na geografické možnosti kraje a dané roční období...
- Věří, že turistická oblast Znojemska a Podyjí si zaslouží být OBJEVOVÁNA a OBDIVOVÁNA!